

# “助力送话费” 这事不靠谱

## 民警：链接不安全 勿轻易打开

记者 刘一单

近几日，微信朋友圈兴起了一股“助力送话费”的潮流，引起了很多人的关注。不少市民面对好友的央求纷纷点击助力。助力之后，看着好友上涨的话费，也纷纷转发参与活动。

随着几个所谓的微信公众账号不断推出的助力送话费的活动，部分达到标准的市民心里却犯起了嘀咕，一些市民担心自己的个人信息因此泄露，还有市民直接表明这是个骗局，话费根本就没有上涨。

1日，家住东郊小区的赵先生向记者讲述了事件的经过：“大概是一个星期之前，我从朋友圈里看到朋友请大家帮忙点击、转发链接送充话费的，就按照指示打开了其分享在朋友圈的链接。那是一个叫‘祝你一臂之力，抢1000元充值卡活动’的帖子，进去时显示我朋友已经获得了76.89元，在我助力成功后，他的金额变成了78.89元。我便根据提示关注了一个公众微信号，手机上出现对话框提示我输入手机号码，我输入手机号码，点击‘参加活动’，进去后系统送了我27.39元，剩下的则需要我通过分享让好友助力来获得，只要达到100元，对方就会向我的号码中充值100元话费。”

此后，赵先生反复的在朋友圈中分享该微信链接，并邀请好友帮忙点击助力，终于攒够了100元，却没有获赠100元话费。赵先生试图通过私信

联系该公众账号进行咨询，但对方无任何回复。“好不容易舍脸让朋友帮忙点击助力，最后别说100元话费了，就连1元都没有。感觉被骗了，我猜这个公众号就是利用人们想要赚便宜的心理，免费做广告。我已经在微信进行了举报，现在就希望输入手机号不会被植入扣费软件或者被盗走个人信息。”赵先生如是说。

与赵先生有同样经历的市民不在少数，记者了解到，很多市民最近都收到类似的链接，与以往的点赞不同，现在多是点击助力分享帮忙收集礼物或者话费。当达到所要求的条件后，却得不到话费或礼物，私信联系发送链接的公众账号也多得不到回应。

“我向那个公众账号发了微信没得到回应，当时就进行了投诉，投诉他恶意营销和诱导分享。我发现公众账号的‘V’是假的，是直接P在头像上的，根本不是腾讯官方认证

的，而且下面的客服电话通过网上查询，也是一家皮草公司的，根本不是什么学习咨询网的。”市民任先生说，“我举报之后，和微信客服取得了联系，他们说如果遇到此类情况，通过微信团队进行投诉或举报，建议不要轻易点击进入这些页面，防止个人信息泄露。微信团队经过核实后，会在每周日的22时作出处理并回复。”

随后，记者又联系了一位民警朋友，据他表示，“这种带有链接的帖子存在一定安全隐患，建议市民仔细核实辨认，不要轻易打开及转发。一般情况下，一些公司、集团和媒体等都是实名注册并加‘V’认证的。这类账号一般都为非实名公众账号，特别需要注意的是，为了增加可信性，该账号在头像上动手脚，做出一个假的带‘V’认证的头像。市民一定要通过正规渠道参与活动，避免受骗。”

## 撬锁准备盗窃

### 窃贼当场被抓

晚报讯（记者 杨晓斐）近日，在滕州市某高层居民楼内，一男子正在撬锁准备入室盗窃，被楼内居民抓了个正着，并将其扭送到派出所。

12月1日下午，住户岑先生和朋友准备乘电梯下楼时，发现一个三十多岁的陌生男子形迹可疑。“我在这个楼住了好几年，单元里的住户我基本上都熟悉，就算不认识的，见到也会觉得面熟，但这个人我从没见过。而且高层的住户上下楼基本上都乘坐电梯，这个人下楼时却走楼梯，再加上他一直左顾右盼，表情不自然，非常可疑。当时我就在想这个人不会是小偷吧，只是没细想便下楼去了。”岑先生说。

到了楼下，岑先生和朋友两人准备开车离开时，岑先生越琢磨越觉得不踏实：“我觉得这个人很可能是小偷，当时我老婆一个人在家，万一他去我家盗窃，我怕老婆会有危险。即使他偷的不是我家，上去一趟看一眼，我心里也踏实。于是，我便和朋友商定再上去看看。”岑先生和朋友又返回楼内，每层每层地查看。果然发现那名陌生男子正在撬岑先生楼下住户的门锁。“我家楼下那户经常没有人，不知道那个人是怎么得知家中没人的，正准备撬门入室盗窃。于是我和朋友当即把这个人给按住了，并拨打了报警电话。”民警赶到后，将撬锁的男子带回了派出所。

民警经过搜查发现，该男子身上携带多种撬锁工具，为入室盗窃的惯犯。经调查，他曾有多次盗窃的经历，并曾经因盗窃、抢劫等罪名被判刑十年。目前，案件正在进一步审理中。

## 男子酒后报假警

### 辱骂警员被拘留

晚报讯（特约记者 赵怀朴）滕州男子徐某醉酒后在半个小时内频繁拨打110，并谎称自己被人“抢劫”，当110接警人员询问他详细地址时，徐某竟对110接警人员百般辱骂，最后徐某被依法行政拘留。

家住荆河街道某小区的徐某，今年42岁，没有固定工作，平时游手好闲、嗜酒如命。近日，徐某独自一人在家喝闷酒，半斤白酒下肚后，他已是酩酊大醉。徐某感到无聊，便拿起手机频繁拨打起110，电话接通后，徐某谎称自己被人“抢劫”，当110接警人员询问徐某详细地址时，徐某便胡言乱语，答非所问，还多次辱骂接警人员。趁徐某与110接警人员通话过程中，民警迅速出击，将徐某在其家中抓获。

经进一步调查，在6月26日至11月24日之间，徐某用同一手机号码，先后43次拨打110，扰乱110接警人员正常工作。被抓后，徐某对自己的违法行为后悔莫及。原来，徐某因自己年纪大又没有一技之长，找工作不顺利，醉酒后故意频繁拨打110报警电话，向接警人员发泄心中的不满情绪。



## 创业园里加工忙

在滕州市北辛街道文坛社区巾帼创业园，几位妇女围坐一团，正在加工出口饰品。据悉，该创业园由企业政协委员指导居民自主创业，为该社区家庭主妇提供了200余个自有岗位。（特约记者 张波 摄）

# 买二手奔驰造事故骗取保费

## 临沂仨骗子枣庄落网

“为了骗取保费，我们买了奔驰轿车，自己‘制造’交通事故，然后找保险公司索赔。”在枣庄市看守所内，涉嫌诈骗保费的嫌疑人尤某说。

近日，市中区公安分局刑侦大队破获了一起涉嫌诈骗保费的案件。据民警宋建博介绍，自今年三四月份以来，嫌疑人尤某、范某以及王某驾驶自己购买的奔驰车先后在临沂多地故意制造交通事故骗取保费，近期，三名嫌疑人驾车在市中区故意肇事之后，被前去评估的保险公司人员识破并报案。

“三名嫌疑人都是临沂人，借钱购买了一辆二手奔驰轿车，在路上故意肇事后骗取保费，碰上想要私了的受害人三人就骗取他们的‘私了费’。”宋建博说，“这三人是早有预谋的，在路上碰到车速较快的车辆，就故意超车，在有红绿灯的路口处踩刹车，让后面的车撞上他们的车，然后叫来保险公司对车辆进行定损。汽车被撞后，三人不去4S店，只在小店里维修，然后再利用同样手法继续作案。”

“本来犯罪嫌疑人计划自己买两辆车相互碰撞，但

是买完奔驰车之后，没有多余的钱再买一辆，就设计他人的车。在骗取13万多元的保费之后，三名嫌疑人又购买了一辆小货车，让这两辆车互相撞，然后骗取保费。”宋建博说，“就在我们市中区东外环，三名嫌疑人驾驶的两辆车互撞之后，嫌疑人拨打保险公司的电话进行索赔，保险公司的人员调查时，怀疑三人有故意诈骗保费的嫌疑，就打电话报警了。”

接到报案后，刑侦大队民警进行调查走访，随即，将三名嫌疑人抓捕归案。经审查得知，自三四月份至今的

半年时间内，三名嫌疑人先后通过故意肇事等手段诈骗保费四起，骗来的钱被嫌疑人用来还账或是消费掉了。

被捕后，嫌疑人也对自己的所作所为供认不讳，“我们当时买车的目的就是为诈骗保费，买奔驰车也是因为奔驰车的配件维修费用高，开出去骗取保险也不引人怀疑，在第一次得手之后，又买了辆小货车，让它们之间互相撞，从中骗取保费。”嫌疑人尤某说。

（记者 邵士营 通讯员 武亮 王雪依 稿）